
Δυνατότητες και προγράμματα χρηματοδότησης 

Η Ελλάδα και η Γερμανία στηρίζονται σε κοινά συστήματα κοινωνικών αξιών και πρέπει να 

επεκτείνουν τις δυνατότητες ανάπτυξης με σκληρή προσπάθεια. Η εμπειρία από την 

ανοικοδόμηση της Γερμανίας θα μπορούσε να αξιοποιηθεί για τη στήριξη της Ελλάδας. Οι 

εμπειρίες αυτές θα μπορούσαν να χρησιμεύσουν ιδιαίτερα για την εφαρμογή 

αποτελεσματικότερων μεταρρυθμίσεων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. Ακόμα και 

σήμερα υπάρχουν περιοχές με παρόμοια προβλήματα, όπως η μετεγκατάσταση 

επιχειρήσεων, η συρρίκνωση των θέσεων εργασίας και η περικοπή ευρωπαϊκών 

χρηματοδοτήσεων. Στις συγκεκριμένες περιοχές θα πρέπει να εφαρμοστεί μια στοχευμένη 

χρηματοδοτική πολιτική εκ μέρους της Ε.Ε. με σκοπό την εγκατάσταση νέων επιχειρήσεων. 

Απαιτούνται πολιτικές πρωτοβουλίες, οι οποίες θα καταφέρουν να συνδυάσουν στην πράξη 

το κατά τόπους επιστημονικό δυναμικό με το καινοτόμο επιχειρηματικό πνεύμα. Το νομικό 

πλαίσιο για τη συνεργασία ιδιωτικών και δημόσιων φορέων υφίσταται στην Ελλάδα με τη 

μορφή των προγραμμάτων Σ.Δ.Ι.Τ. 

Υπάρχει μεγάλος αριθμός χρηματοδοτικών προγραμμάτων της Ε.Ε. που προορίζονται για την 

Ελλάδα. Ωστόσο, πρέπει να σκεφτεί κανείς σοβαρά σε ποια από αυτά θα συμμετάσχει και 

ποια θα είναι τα μακροπρόθεσμα οφέλη από αυτά. Για τον τομέα της ανάπτυξης προορίζονται 

15 δισεκατομμύρια ευρώ από τα ευρωπαϊκά ταμεία, τα οποία παραμένουν ανενεργά λόγω 

ανεπάρκειας σε σοβαρά έργα και υποδομές, έλλειψης συντονισμού και τραπεζικών 

εγγυήσεων από τις ελληνικές τράπεζες. Για την εξάλειψη αυτών των φαινομένων πρέπει να 

παρουσιαστούν εναλλακτικές προτάσεις που θα βελτιώσουν τους παραπάνω τομείς. 

Εν κατακλείδι, πρέπει να εκπονηθεί ένα ολοκληρωμένο και σαφές σχέδιο και να 

προσδιοριστούν μετρήσιμα αποτελέσματα. Προϋπόθεση όλων αυτών είναι η συλλογή 

περισσότερων πληροφοριών, η διάθεση επιπλέον χρόνου, η διατήρηση των υφιστάμενων 

συνεργασιών, η ευελιξία και η υπομονή και η ανάπτυξη δίκτυων συνεργασίας εντός της Ε.Ε. 

Ένα πρώτο σημαντικό βήμα έγινε με την παρούσα Ελληνογερμανική Συνάντηση και πρέπει 

να ακολουθήσει ένα δεύτερο… 
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